

NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrats Schöllbronn am 18.07.2018, um 19:00 Uhr, im Sitzungssaal des Rathauses Schöllbronn.

Anwesend:

Vorsitz:

Steffen Neumeister Vorsitzender

Ortschaftsräte:

Michael Balzer
Iris Brugger-Schulz
Engelbert Heck stellv. Vorsitzender
Jutta Lemche
Marco Maisch
Jens Mangler
Mirjam Sponer
Gabriele Wurster

entschuldigt fehlte:

Jens Mangler
Roman Link
Ralf Stückler

Verwaltung:

.-.

Gäste:

.-.

Schriftführer:

Gabriele Weber

Zuhörer: 10 Personen

Tagesordnung:

- 1 Fragen, Anregungen und Bekanntgaben der Bürger/innen.
- 2 Ortsteilmittel Schöllbronn; Beratung und Beschlussfassung über die Ergänzungsvereinbarung zur "Vereinbarung über die Mittelbereitstellung in den Ortsteilen".
- 3 Verbindungstreppe Mittelbergstraße zum Schwarzwaldring; Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung.
- 4 Information über erteilte Baugenehmigungen.
- 5 Bekanntgabe der Ergebnisse von Geschwindigkeitsmessungen.
- 6 Sonstige Bekanntgaben der Verwaltung.
- 7 Fragen und Anregungen der Ortschaftsräte.

- - -

R. Pr. Nr. 34/2018

Fragen, Anregungen und Bekanntgaben der Bürger/innen.

Der Vorsitzende begrüßt das Gremium, sowie die Bürgerinnen und Bürger und stellt fest, dass die Einladung zur Sitzung form- und fristgerecht erfolgt ist.

Der Vorsitzende erteilt den anwesenden Bürgern das Wort.

■■■■■■■■■■ bedankt sich beim Vorsitzenden und Gremium, dass in der gesamten Schluttenbacher Straße nun 30-km Höchstgeschwindigkeit aufgrund Fahrbahnschäden ausgewiesen ist.

Der Vorsitzende schließt sich dem Dank an die Verwaltung für diese Entscheidung im Interesse der Anwohnerschaft ebenfalls an und fügt an, dass nun noch entsprechende Messungen veranlasst werden.

OR Heck bedankt sich an dieser Stelle bei Herrn Oberbürgermeister Arnold sowie beim Ordnungs- und Sozialamt und dem Ortsvorsteher für die Hartnäckigkeit und schließlich die Ausführung der Maßnahme.

R. Pr. Nr. 35/2018**Ortsteilmittel Schöllbronn; Beratung und Beschlussfassung über die Ergänzungsvereinbarung zur "Vereinbarung über die Mittelbereitstellung in den Ortsteilen".**

Beschlussvorschlag (Entscheidung):

1. Der Ortschaftsrat Schöllbronn nimmt den aktuellen Sachstand zur Kenntnis.
2. Der Ortschaftsrat Schöllbronn stimmt der vorgelegten Ergänzungsvereinbarung zu, bittet jedoch darum die Formulierung "verbrauchte Mittel" in "verfügte Mittel" zu ändern. Hierdurch ist es möglich, bis zum 31. Dezember 2021 vorhandene Mittel einzuplanen, deren Abruf ab erst (z.B. wegen einer Bauverzögerung) zu einem späteren Zeitpunkt erfolgen könnte.

Beschluss: einstimmig

Der Vorsitzende erläutert die Historie. Im Rahmen der Abschaffung der Unechten Teilortswahl wurde zur Stärkung der Kompetenz aller Ortschaftsräte ein eigenes Budget eingeführt. Über die Vergabe entscheidet der Ortschaftsrat im Einvernehmen. Bei der Ortsvorsteherbesprechung am 26.03.2012 wurde von der Verwaltung eine "Vereinbarung für Mittelbereitstellung in den Ortschaften" vorgelegt und im Anschluss beschlossen. Er verliest die Vereinbarung. Beim Ortsvorstehertreffen am 14. Mai 2018 wurde nun über das weitere Vorgehen hinsichtlich nicht verbrauchter Mittel beraten. Um deren Verfall zu vermeiden, hat Herr Oberbürgermeister Arnold vorgeschlagen, eine entsprechende Ergänzungsvereinbarung abzuschließen, die die Übertragung der angesammelten Ortsteilmittel aus der laufenden Legislaturperiode bis zum 31. Dezember 2021 regelt. Im Anschluss informiert er über die bisherigen Vergaben sowie die vorhandenen Restmittel. Er fragt ab, ob seitens des Gremiums aktuelle Vorschläge vorhanden sind.

ORin Lemche schlägt vor, das anonyme Feld auf dem Friedhof zu mit einer Stele aufzuwerten. Ebenfalls könnte im Eingangsbereich des Schwimmbades eine Sitzbank aufstellen.

Der Vorsitzende bedankt sich für die Vorschläge und bittet das Gremium, bis Herbst ggf. weitere Vorschläge zu machen.

Es folgt Beschlussfassung.

- - -

R. Pr. Nr. 36/2018

Verbindungstreppe Mittelbergstraße zum Schwarzwaldring; Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung.

Beschlussvorschlag (Entscheidung):

1. Der Ortschaftsrat Schöllbronn nimmt den aktuellen Sachstand zur Kenntnis.
2. Der Ortschaftsrat Schöllbronn stimmt der vom Stadtbauamt vorgelegten Ausführungsplanung zu und spricht sich für die Waschbetonblockstufen und -platten in der Variante Schwarzwälder Granit Rot aus.

Beschluss: einstimmig

Der Vorsitzende stellt die Planung des Stadtbauamtes vor.

ORin Lemche sagt, dass die Treppe im Herbst sehr rutschig ist und die Sanierung daher dringend notwendig ist.

OR Heck fragt, wann mit dem Baubeginn zu rechnen ist.

Der Vorsitzende entgegnet, dass die Ausschreibung noch in 2018 erfolgen, die Arbeiten jedoch erst Anfang 2019 ausgeführt werden sollen. Außerdem teilt er mit, dass das vorliegende Angebot Kosten von über 100.000,00 € ausweist.

Es folgt Beschlussfassung.

R. Pr. Nr. 37/2018

Information über erteilte Baugenehmigungen.

Bis zum Sitzungstermin gingen keine Baugenehmigungen ein.

- - -

R. Pr. Nr. 38/2018

Bekanntgabe der Ergebnisse von Geschwindigkeitsmessungen.

Der Vorsitzende teilt mit, dass bis zum Sitzungstermin keine Messergebnisse eingegangen sind, wobei er anmerkt, dass das letzte vorgelegte Messergebnis vom 29. April 2018 ist und er sich nicht vorstellen kann, dass bis zum heutigen Sitzungstermin keine Messungen vorgenommen wurden.

Das Gremium bittet das Ordnungsamt, diesen Sachverhalt zu prüfen und bestätigen. Außerdem wurden bis vor ca. 6 Monaten die Messergebnisse automatisch und regelmäßig vorgelegt. Diese Vorgehensweise sollte, da es sich hier um ein für Schöllbronn sehr wichtiges Thema handelt, wieder aufgenommen werden.

- - -

R. Pr. Nr. 39/2018**Sonstige Bekanntgaben der Verwaltung.**

Der Vorsitzende teilt folgendes mit:

1. Terminhinweise:
12.09.2018 Nächste Sitzung um 19.00 Uhr
 ORin Wurster hat sich für kommende Sitzung entschuldigt.

2. Sonstiges:
 - a) Gerüst an der Kirche ist gestellt. Die Sanierung des Daches, des Gebäudes sowie der Turmuhr beginnt
 - b) Ausschreibung Kanalerneuerung in der Burbacher Straße ist angelaufen.
 - c) Ausweisung eines neuen Baugebietes. Vorlauf beginnt 2019 nach dem Wohnbauflächenatlas. Seitens des Planungsamtes soll ein Zeitplan für notwendige Beschlussfassungen abgefragt werden.
 - d) Aller Voraussicht nach, werden im "alten Kindergarten" lediglich 50% der Wohnungen mit Asylanten belegt wird. Die Zahlen gestalten sich aktuell sehr günstig. Der Verwaltung wurde daher vorgeschlagen, die Wohnungen im Erdgeschoss am allgemeinen Mietmarkt anzubieten. Zudem könnten 1-2 Wohnungen als "Tigerhaus" zur Verfügung gestellt werden. Die Verwaltung prüft diesen Vorschlag aktuell.
ORin Wurster ergänzt, dass dringend zusätzliche Betreuungsplätze geschaffen werden müssen. Den Vorschlag unterstützt sie.
ORin Lemche pflichtet dem bei und schildert die Situation des Kindergartens und mahnt an, dass die Grundschule sich auf entsprechend höhere Schülerzahlen einstellen muss.
Der Vorsitzende antwortet, dass durch Raumreserven im historischen Schulhaus entsprechende Vorbereitungen getroffen wurden.
ORin Brugger-Schulz erkundigt sich nach der Kernzeitbetreuung in Schöllbronn
Der Vorsitzende antwortet, dass die Kernzeitbetreuung derzeit drei Räume belegt und sehr gut ausgelastet ist.
 - e) Das monierte Statistikgerät hängt in der Burbacher Straße seit 4. Juli 2018.
 - f) Information der Stadtwerke GmbH: Ehrenamtspreis 2018. Bewerbungsfrist war bis 30.06.2018. Vorschläge können noch nachgereicht werden.
 - g) In der kommenden Sitzung wird der Tagesordnungspunkt "Windkraft" behandelt.

- - -

R.Pr. Nr. 40/2018

Fragen und Anregungen der Ortschaftsräte.

1. ORin Sponer sagt, dass in letzter Zeit wieder viele Bettler an den Haustüren unterwegs sind. Sie fragt, ob es offizielle Verhaltensregeln gibt.

Der Vorsitzende sagt zu, die Anfrage an das Ordnungs-und Sozialamt weiterzugeben.

2. ORin Brugger-Schulz sagt, dass der Zustand des Weges von der Bushaltestelle zum Schwimmbad schlimm aussieht (Rund um die Trafostation). Dornengestrüpp usw. dies macht ein "schlechtes Bild" insbesondere bei den Schwimmbadbesuchern.

Der Vorsitzende vermutet, dass das Gelände den Stadtwerken Ettlingen GmbH gehört und wird den Hinweis weitergeben.

3. OR Heck stellt folgende Fragen:

- Ob es schon einen Termin Abriss – Turnhalle gibt.
- Wann mit der Fertigstellung des "alten Kindergarten" zu rechnen ist.
- Ladestation für ein Elektroauto.
- Mittelbergstraße – Tennisplätze. Der Tennisclub sollte darauf hingewiesen werden, dort die Büsche zurückzuschneiden.

Der Vorsitzende beantwortet die Fragen nachfolgend:

- Er hat den Bauzeitenplan verschickt. Nach den Sommerferien beginnen die vorbereitenden Maßnahmen. Abriss November/Dezember 2018.
- Es gab Probleme mit den Handwerkern. Terminverschiebung um 4 Wochen. Fertigstellung Oktober/November 2018.
- Es wurde in Schöllbronn bisher kein Standort ausgewiesen.
- Dies ist die Angelegenheit des Tennisclubs.

4. ORin Lemche weist darauf hin, dass der Pflanzenbewuchs in der Pfarrer-Fettig-Straße und Kreuzstraße zurückgeschnitten werden müssten.

Der Vorsitzende erklärt, dass die Reklamation von der Ortsverwaltung bereits an das Stadtbauamt gemeldet wurde.

- - -

Ende der Sitzung: 20.05 Uhr.

Vorsitzender:

gez. Steffen Neumeister